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CILINDRO

Cilindro é um sélido de revolucéo gerado através da rotacdo de um rectangulo em torno de um

eixo coincidente com um de seus lados.

Sélidos de revolucdo sdo sélidos gerados através da rotacdo de uma figura plana qualquer em

torno de um eixo imaginario.

Tipos de cilindro
Cilindro recto e obliquo

E chamado cilindro recto quando as geratrizes tém as bases perpendiculares, pois é gerado pela

rotagdo de um rectangulo.

E chamado cilindro Obliquo quando as geratrizes s&o obliquas em relacio a base.

Cilindro recto Cilindro obliquo



Elementos de cilindro

Um cilindro é formado por duas bases circulares paralelas e uma superficie cilindrica, esta
superficie é chamada de base, est4 base surge através de um raio. E a altura do cilindro é
formado por um rectangulo que é chamado de geratriz, e a unido das geratrizes de um cilindro é

chamada de superficie lateral.
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Cilindro reto Cilindro obliquo

Secdo meridiana de um cilindro - E a regifo obtida pela interseccdo de um plano vertical que

passa pelo centro do cilindro.

1. Quando o cilindro ¢ obliquo secc¢éo ¢ um paralelogramo;
2. Quando cilindro ¢ recto a sec¢do ¢ um rectangulo;

3. Quando a sec¢do meridiana ¢ um quadrado é chamado de cilindro equilatero.
Diferencas e semelhancas

Apesar de todos os sélidos serem visivelmente diferentes, existem algumas semelhancas.
Podemos observar que um cilindro e formado por duas bases circulares e uma destas bases pode
ser usada para representar um cone, que tem uma base circular. E tem a diferenca na sua geratriz

0 cone é gerado por um triangulo e o cilindro por um rectangulo.



Cilindro.

Podemos também observar um prisma que apresenta duas bases paralelas entre si, assim como o
cilindro, mas como podemos observar o cilindro tem as duas bases circulares e o prisma tem as

duas bases rectas, formadas por quadrados, rectangulos, hexagonos entre outras formas. E na

esfera é possivel ver que a geratriz € uma circunstancia.
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LOCALIZACAO E CARACTERISTICAS DOS PONTOS

Pontos de PHP

Pontos de PHP Os pontos situados em semiplanos néo pertencem a nenhum diedro de projeccao,
pois sdo estes planos que delimitam os diedros e, sendo assim, sdo lugares geométricos onde
comecam as cotagens dos valores das cotas e dos afastamentos Portanto, os pontos contidos no
plano horizontal de projeccdo tém cota igual a zero, ou seja, cota nula. O seu afastamento sera
positivo se estiver no semiplano horizontal anterior, e negativo se estiver no semiplano horizontal

posterior.
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Pontos de PHP anterior Pontos de PHP posterior

Pontos de PFP

Pontos de PFP Os pontos do plano frontal de projeccdo tém afastamento nulo As suas cotas sao

positivas no semiplano frontal superior e negativas no semiplano frontal inferior.
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Pontos dos octantes

Nos octantes, 0s pontos tém sempre as suas coordenadas diferentes entre si e diferentes de zero.
Os pontos com cota de maior valor absoluto do que o seu afastamento situam- se nos octantes
formados pelo plano frontal de projeccédo e pelos planos bissectores, nomeadamente Il O (ponto

A), 111 O (ponto B) VIO (ponto C) e VII O (ponto D), conforme se pode ver nas figuras que se

seguem.
Bae 1o i no . .
N M my n,
nz «0[
K |
X | x
m; P1
O P "‘02 pz
YAl viIo Pontos dos II, I11, VI e VII octantes
Pontos das 11, 111, VI e VII octantes
Pontos das II, Ill, VI e VII octantes Os pontos pertencentes aos octantes formados pelo plano

horizontal de projeccdo e pelos planos bis- sectores tém afastamento de maior valor absoluto do
que a sua cota, designadamente 10 (ponto E), IVO (ponto F), VO (ponto G) e VIII O (ponto H).
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Pontos dos [, IV, V e VIII octantes



Pontos dos X

Pontos dos X O eixo x resulta da intersec¢do dos dois planos de projeccdo e, assim sendo, é 0
lugar geométrico em que a cosa e o afastamento sdo portanto iguais a zero (ou seja, sdo nulos).
As duas projeccoes dos pontos situados nesse lugar geométrico sdo nele coincidentes (ou seja,

sdo coincidentes no eixo X)
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Pontos de Bissectores impares 31/3

Os pontos situados nos planos bissectores no espago sao equidistantes aos planos de projeccéo,
ou seja, o valor absoluto da cota de um ponto € igual ao valor absoluto do seu afastamento Os
pontos do plano bissector dos diedros de projeccdo impares, beta 1/3 tém cota e afastamento
iguais, sendo, como é ébvio, no | D positivos e no Il D negativos. No plano do desenho, as suas

projeccBes sdo simétricas em relagcéo ao eixo X.

Tia Til

“J1 =
Pontos de Bysno 1D

Pontos de Bysno 11 D

Pontos de Bissectores pares [32/4

Os pontos contidos no plano bissector dos diedros de projeccdo pares, beta 2/4 tém o seu

afastamento com sinal contrario ao da cota e as suas projeccfes sdo sempre coincidentes, estando,



no plano do desenho, para cima do eixo x as projec¢Oes do ponto do Il D e para baixo do eixo x

as projeccdes dos pontos beta 24 no IV D.

INTERSECCAO DE RECTAS COM SOLIDODOS

Na interseccdo de rectas com sélidos, determinacdo dos pontos de entrada e de saida é (Método
Geral). O método permite determinar os pontos de entrada e saida na interseccdo da recta com
solido, consiste em conter a recta num plano auxiliar que por sua vez ira seccionar o sélido que
podem ser designados por ponto E e S ou X e Y respectivamente. Sendo o ponto E ou X de

entrada e S ou Y de saida, como ilustra nos exercicios abaixo.



1. Determine as projeccOes dos pontos P e Q de interseccdo da recta r com uma piramide
triangular regular recta de base [ABC] pertencente a um plano de frente @ com 7 cm de
afastamento. O vértice da piramide é o ponto V que pertence ao @0 e tem 4 cm de cota. O raio de
circunferéncia circunscrita a base € igual a 3 cm. A piramide tem a aresta [VB], de perfil, visivel
em projeccdo horizontal. O trago horizontal H, de r, dista 4,3 cm para a direita do plano de perfil
do eixo do sélido e tem 1 cm de afastamento. A projecgdo vertical da recta r faz 50° com a LT no
SPVS, e abre a esquerda. a sua projec¢do horizontal faz 45- com a LT no SPHA, e abre a

esquerda.

C,

)

C A
1 0,=B, 1
r



2. Determine as projecgdes de um cilindro recto cuja base de centro O pertence ao V,. O centro O
tem 4 cm de afastamento.

O raio da base é 2,5 cm.
A altura do solido é igual a 5 cm.

Determine as projec¢des de uma recta r tal que:

¢ R encontra o cilindro do ponto A, com 6,5 cm de afastamento, da base superior; A esta a

esquerda de O;

¢ O ponto B de saida da recta no cilindro € invisivel em projeccdo vertical e tem 2,5 cm de cota;

¢ A projecgdo horizontal de r faz 60° com a LT no SPHA e abre a esquerda.
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3. Determine as projecgdes dos pontos X e Y de entrada e de saida de uma recta a num cone de
base, pertencente ao V.. sendo dados:

¢ Centro O da base com 3,8 cm de afastamento, raio igual a 3 cm, altura do sélido 7,7 cm.

¢ arecta a é vertical e o seu plano de perfil dista 1,9 cm do plano de perfil do eixo do cone para a

direita; afastamento da recta igual a 2,3 cm.

Vs a,
X2
B, : A
02 Y2
a;




